

企业退休人员养老金将再连涨三年,涨幅高于前三年

三年后月均养老金超1200元

新华社北京8月10日电(记者刘铮、张晓松)根据国务院常务会议部署,从明年起,企业退休人员养老金将再连涨三年,且涨幅高于前三年。劳动保障部有关负责人10日表示,全国企业退休人员养老金平均水平将超过每人每月1200元。

“当然具体到每位退休人员是有差异的。”这位负责人解释说,企

业退休人员基本养老金的调整水平,原则上是根据当地上年企业在岗职工平均工资增长率的一定比例确定。由于各地经济发展水平有差异,企业在岗职工平均工资增长情况也不同,因此各地的平均调整水平也有差异。

记者从劳动保障部了解到,具体到每一位退休人员,养老金增长

的水平也是不一样的,主要取决于本人的工作时间、缴费年限等情况。

关于企业和机关事业单位退休人员养老金差距,这位负责人说,党中央、国务院高度重视这个问题,已经和正在采取切实措施加以解决。解决起来要有个过程,要考虑基金承受能力。如果每人每月增加1元钱,全国一年就是5个多

亿;如果每人每月增加100元钱,全国全年就是500多亿。既要尽力而为,又要量力而行。

我国企业退休人员有4200多万人。这些年来,党和政府高度重视企业退休人员基本生活保障工作。自2005年起至今年,国家连续三年提高企业退休人员基本养老金,企业月人均养老金从714元提高到963元。



据新华社香港8

日10日电 受到热带风暴“帕布”逼近香港影响,香港天文台在10日下午发出8号西南烈风或暴风信号。香港大部分商业活动都停止了运作,港交所提前结束交易,所有学校都停课,多个政府部门也都停止了办公。

下午3时,热带风暴“帕布”集结在香港西北偏西约30公里处。

特区政府教育局宣布,所有学校当天停课。司法机构宣布,所有法庭、审裁处、法院登记处及办事处今天暂停办公,直至另行通告为止。

康文署关闭了所有的博物馆。而原定下午及晚上举行的多场康体文娱活动也因“帕布”逼近而取消或延期。

许多公司也在天文台决定改挂8号西南烈风或暴风信号后,安排员工下班。各交通运输公司都加开班次,疏导提前下班的人潮。

热带风暴“帕布”逼近香港

港交所提前结束交易 学校全部停课

“帕布”逼近而取消或延期。

许多公司也在天文台决定改挂8号西南烈风或暴风信号后,安排员工下班。各交通运输公司都加开班次,疏导提前下班的人潮。

这边拉闸限电 那边冰雕开展

有关专家呼吁制约第三产业中高耗能问题

新华社“新华视点”专栏7月31日播发的《杭州:酷暑中关于“冰雪风暴”的热议》一稿,引起社会强烈反响,但面对频繁的拉闸限电和各界的质疑谴责,杭州“大型国际冰灯冰雪娱乐节”(以下简称“冰雕展”)至今仍照常营业。

一冷一热

报道见报后,浙江省省长吕祖善和分管副省长金德水分别对此作出口头和文字批示,要求予以高度重视。能源监测中心法制办主任赵学祥说,调查结果显示,“冰雕展”日耗电在1000度到1500度之间,加上制冰期间的耗电,两个月展出期间总用电量约为10万度,高于企业自称的日耗电800度。

然而记者在杭州市黄龙体育

中心看到,6月底开业的“冰雕展”目前照常开门迎宾。走进“冰雕展”现场,室内温度只有零下五六摄氏度,偌大的展厅里没有几个人。

据了解,7月份以来,杭州所属萧山、余杭、富阳、临安等地累计拉闸限电48次。

浙江省8月1日已经启动了有序用电应急预案,要求大型超市、商场等商业企业的空调避开早高峰用电;冶金、轧钢等企业按让电协议避开晚高峰用电,大专院校也被动员避晚峰让电,甚至连自来水公司的取水站也被要求早、中、晚峰不能打水。

监管真空

电力资源如此宝贵,主管部门也认为“冰雕展”不该办,但“冰雕

展”却照常营业。对此,能源执法部门竟是无奈。

浙江省能源监测中心主任胡森龙说,能源执法的依据是1998年实施的节约能源法,这部法只对工业企业的能耗比作了详细要求,而对被认为是“绿色产业”的第三产业,却只字未提,因此对“冰雕展”这样的“新生事物”进行处罚或关停处理,没有任何法律依据。

杭州市环保局解释说,虽然“冰雕展”这样的项目“非常不环保”,也与国家三令五申的节能减排精神不符,但是国家对环境保护方面的要求基本上是针对工业企业的。“冰雕展”这类项目,不属于建设项目,不牵扯到生产制造加工,政府没法管。

“四面开花”

耐人寻味的是,就在杭州“冰雕展”备受争议之时,类似的“冰雕展”却在全国“四面开花”。7月18日,又一个“冰雕展”在武汉东湖听涛景区开场。在广州天河公园,一年一度的“冰雕展”也正在进行。

浙江大学公共管理学院教授范柏乃说,国务院领导在部署节能减排工作时,对官员们的着装、办公室的温控等都提出了要求,但一些地方却在盛夏酷暑时节弄出穿着羽绒服漫步在冰天雪地的奇观,这确与节约资源的精神背道而驰。

浙江省社科院经济研究所副所长徐剑锋等专家表示,在全国上下都在积极倡导节能减排的今天,举办类似的高耗能商业活动和我国现有的国情是不相适应的。他建议,有关部门尽快研究措施,对类似用能行为加以规范,并呼吁正在修订的节能法,能够对第三产业中存在的高耗能问题有所制约。

新华社“新华视点”记者章苒、张乐

7月新增贷款创历史新高

本报讯 据中国证券报报道:中国人民银行昨日公布的金融统计数据显示,货币增长过快、信贷投放过多的问题正在加剧。7月金融机构人民币贷款增加2314亿元,创出历史新高,同比多增597亿元。

专家指出,高位运行的货币信贷数据要求更多紧缩流动性的措施出台。由于7月21日刚有过息,因此最近可能会偏重出台数量型的紧缩政策,比如对放贷过快的银行发行定向央票、加大公开市场操作力度、提高存款准备金率,以及加强窗口指导等行政性措施。

统计数据还显示,居民储蓄分流现象重现。7月末居民户存款减少91亿元,同比多减226亿元(去年同期增加136亿元)。

绕月探测工程进入发射实施阶段

据新华社北京8月10日电(记者黄全权)国家航天局负责人10日宣布,我国绕月探测工程正式转入发射实施阶段。

这位负责人表示,绕月探测工程完成了“嫦娥一号”卫星和长征三号甲运载火箭产品研制,通过了各项试验考核验证;完成了发射场、测试、地面应用系统的建设;“嫦娥一号”卫星已通过出厂评审。经绕月探测工程领导小组批准,工程转入发射实施阶段。

中国电信将上调部分IP国际长话费

本报讯 据央视消息:近日,中国电信做出了上调IP国际电话资费的决定。

按中国电信最新公布的方案,将从今年9月1日起,调整部分方向的国际IP电话业务资费标准。除冰岛、巴拿马等12个国家和地区的IP电话资费标准下调外,其他47个国家和地区的IP电话资费都有所上调。上调幅度最高的由每分钟4.6元调整为每分钟15元,增幅为226%。

教育部公布7个非法招生网站

本报北京今日电(驻京记者杨丽琼)昨天,教育部公布了7个非法招生网站,同时再次提醒广大考生和家长,切莫听信虚假招生宣传,谨防上当受骗蒙受损失。

这7个网站是:大学咨询网、中国军校招生网(两个,网址不同)、军校招生信息网、安徽高考网、安徽招生网、安徽教育招生网。

宝新能源高管违规买股遭谴责

本报讯(记者许超声)宝新能源副总经理张剑峰因“在不得买卖本公司股票的期间内买入了本公司股票23300股”,昨天遭到深交所公开谴责,由此可能成为因遭证交所公开谴责而被取消股票期权计划的国内上市公司高管“第一人”。

冠军宝贝爱心环保行动启动

本报讯 北京消息:贝因美日前在全国范围内启动了“冠军宝贝爱心环保行动”。本次活动以“爱心环保”为主题,主要面向社会收集奶粉塑料盖并将其制成垃圾筒义卖,钱款捐献给“爱心基金会”,既倡导了环保意识,又传播了爱的理念。(汤凡)

浙江一客车坠入水库 7人获救 16人罹难

据新华社浙江泰顺8月10日电(记者章苒、张和平)10日7时许,浙江温州市泰顺县发生一起客车坠入水库的交通事故。东海救助局温州救助基地10日下午在浙江温州泰顺彭溪水库又打捞出5具遗体,加上此前警方公布的11人,10日上午在这里发生的客车坠水事件死亡人数上升至16人。

据悉,7时许,一辆从温州泰顺开往苍南的车号为浙C·G5233

的客车,途经泰顺彭溪水库时与一辆大货车相撞,然后撞毁多个隔离墩,坠入落差达十多米的水库中沉没。

根据警方最新核实的情况,当时车上实际载客由之前的18人升至23人。鉴于上午已有11具遗体打捞出水,加上获救的7人,总数与警方数字吻合。

左图:遇难者亲人悲痛万分
新华社记者王小川摄

武汉7月份高温事故接连不断

江中游泳嬉戏 17人溺死失踪

本报讯 武汉消息 尽管已经立秋,武汉的气温却一天比一天高,气象部门的橙色高温预警频频响起,因高温造成各种事故也接连不断。

据武汉中心气象台预报员介绍,近期长江中下游地带主要受副热带高压控制,武汉最近连续4天最高气温超过了36℃,最低气温也

接近30℃。

连续的高温天气造成了多种事故。连日来街头发生多起轿车自燃事故。据统计,仅消防部门处置的汽车燃烧火灾就达20起,幸亏施救及时,尚未造成人员受伤。电网平均每天的故障报修受理量达700多起。

为了消暑纳凉,武汉不少市民

不顾当前汛期江水湍急和政府部门设置的警示牌,纷纷跑到长江、汉江中游泳嬉戏,导致人员溺水失踪或死亡的事故不断。来自武汉公安部门的统计显示,武汉长江段仅7月份以来就发生了15起溺水事故,其中死亡14人,失踪3人,大部分都是中小学生。(徐金波)

■ 07081111301



“四面开花”

耐人寻味的是,就在杭州“冰雕展”备受争议之时,类似的“冰雕展”却在全国“四面开花”。7月18日,又一个“冰雕展”在武汉东湖听涛景区开场。在广州天河公园,一年一度的“冰雕展”也正在进行。

浙江大学公共管理学院教授范柏乃说,国务院领导在部署节能减排工作时,对官员们的着装、办公室的温控等都提出了要求,但一些地方却在盛夏酷暑时节弄出穿着羽绒服漫步在冰天雪地的奇观,这确与节约资源的精神背道而驰。

浙江省社科院经济研究所副所长徐剑锋等专家表示,在全国上下都在积极倡导节能减排的今天,举办类似的高耗能商业活动和我国现有的国情是不相适应的。他建议,有关部门尽快研究措施,对类似用能行为加以规范,并呼吁正在修订的节能法,能够对第三产业中存在的高耗能问题有所制约。

新华社“新华视点”记者章苒、张乐